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Modell 4 – Nordic Knits 4

VEST
ECOPUNO & NATURAL SUPERKID TWEED
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Størrelse 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Opplysningene for størrelse 36/38 står foran parentesen, 
opplysningene for de større størrelsene står i stigende rekke-
følge inni parentesen adskilt av en bindestrek. Hvis bare ett 
tall er oppgitt, gjelder det for alle størrelser. Det er en fordel 
om du først leser gjennom hele oppskriften og markerer 
ønsket størrelse.

Garn: Lana Grossa Ecoupuno (72 % bomull, 17 % ren ny ull 
(merino), 11 % alpakka (baby), LL = 215 m/50 g): 200 (250 / 
250 / 300) g sjokoladebrun (frg 224) og Lana Grossa Natural 
Superkid Tweed (60 % mohair (superkid), 30 % silke, 7 % 
bomull, 3 % polyester, LL = 200 m/25 g): 100 (125 / 125 / 
150) g nougat (frg 637). 

Pinner: Rundpinne 3 og 5 mm, 80–100 cm lang (strikk omg 
med liten omkrets enten med teknikken magic loop eller med 
en ekstra kort rundpinne 5 mm), flettepinne.

Glattstrikk: Strikk r på retten og vr på vrangen, strikkes det 
rundt, strikk alle m r. 

Vrangbord: Strikk vekselvis 1 r, 1 vr. Fra neste p/omg strikkes 
m som de vises. 

Flettemønster A: (over 20 m) Strikk etter diagram A. Alle p/
omg er tegnet inn. Pass på symbolene som har en annen 
betydning fra vrangen! P fra retten strikkes fra høyre mot 
venstre, p fra vrangen fra venstre mot høyre, strikkes det rundt 
leses det fra høyre mot venstre. I bredden strikkes 20 m 1x. 
I høyden strikkes 1. – 20. p/omg fortløpende.

Flettemønster B: (over 36 m) Strikk etter diagram B. Alle p/
omg er tegnet inn. Pass på symbolene som har en annen 
betydning fra vrangen! P fra retten strikkes fra høyre mot 
venstre, p fra vrangen fra venstre mot høyre, strikkes det rundt 
leses det fra høyre mot venstre. I bredden strikkes 36 m 1x. 
I høyden strikkes 1. – 12. p/omg fortløpende.

Flettemønster C: (over 20 m) Strikk etter diagram C. Alle p/
omg er tegnet inn. Pass på symbolene som har en annen 
betydning fra vrangen! P fra retten strikkes fra høyre mot 
venstre, p fra vrangen fra venstre mot høyre, strikkes det rundt 
leses det fra høyre mot venstre. I bredden strikkes 20 m 1x. 
I høyden strikkes 1. – 20. p/omg fortløpende.

Kantmønster: (over 5 m i hver side) På begynnelsen av p: 
1 r, * ta 1 m løs av med tråden FORAN m som om den skulle 
strikkes vr, 1 r, strikk fra * 2x, På slutten av p: Ta 1 m løs av 
med tråden FORAN m som om den skulle strikkes vr, * 1 r, ta 
1 m løs av med tråden FORAN m som om den skulle strikkes 
vr, strikk fra * 2x. Strikk kantene løst. 

Enkel overtrekksfelling: Ta 1 m løs av som om den skulle 
strikkes r, strikk 1 r, løft den løse m over den strikkede.

Strikkefasthet: Glattstrikk strikket med dobbel tråd på p 
5 mm: 18 m og 25 p/omg = 10 cm x 10 cm, i flettemønster 
strikket med dobbel tråd på p 5 mm: 18,5 m og 25 p/omg = 
10 cm x 10 cm.
Alle strikker forskjellig. Strikk derfor først en prøvelapp for å 
finne den pinnestørrelsen som gir riktig strikkefasthet. Den 
oppgitte pinnestørrelsen her er kun veiledende.

Kort om arbeidet: Vesten strikkes i ett stykke nedenfra og 
opp. Først legges det opp til nederkanten på bolen, som strik-
kes i vrangbord. Deretter deles maskene inn på nytt: Midt 
foran strikkes en kombinasjon av fletter, mens de øvrige mas-
kene strikkes i glattstrikk. Når høyden for ermehullene er nådd, 
deles maskene til for- og bakstykke, og hver del strikkes ferdig 
for seg frem og tilbake. Kantene til ermehullene strikkes sam-
tidig med vesten. Bakstykket strikkes videre i glattstrikk, mens 
forstykket beholder flettemønsteret midt foran. Til halsutring-
ningen felles noen masker midt foran, og hver side strikkes 
ferdig for seg. Halsutringningen lages med fellinger, samtidig 
som det felles masker ytterst i sidene for å danne skrå skuldre, 
slik som på bakstykket. Når skuldersømmene er sydd, pluk-
kes det opp masker rundt halsen. Halskanten strikkes rundt i 
vrangbord.

Bol: Legg opp 220 (232 / 248 / 268) m med den tynneste 
pinnen og strikk rundt. Sett et merke i hver side, der omg 
begynner og etter 110 (116 / 124 / 134) m. Strikk 7 cm vrang-
bord. Bytt til tykkere pinner, strikk 1 omg r, og øk 4 m midt 
foran: Strikk 17 (20 / 24 / 29) r, øk 1 m 4x etter hver 15. m, 
strikk r ut omg = 224 (236 / 252 / 272) m. På neste omg deles 
m inn på nytt: Strikk 19 (22 / 26 / 31) r, 20 m flettemønster A, 
36 m flettemønster B, 20 m flettemønster C, 19 (22 / 26 / 31) 
r (= forstykket), 110 (116 / 124 / 134) r (= bakstykket). Strikk 
til arb måler 28 cm fra vrangborden del forstykket og bakstyk-
ket, strikk forstykket og legg m på bakstykket til side: Strikk 
frem og tilbake, del inn m på forstykket på nytt: Strikk 5 m 
kantmønster, strikk mønster frem til de siste 5 m, 5 m kant-
mønster. Samtidig felles det til ermehull 7x på hver p fra retten 
i hver side innenfor forkantene: Strikk 5 m forkant, 2 r sammen, 
strikk frem til de siste 7 m i mønster, 1 enkel overtrekksfelling, 
5 m forkant = 100 (106 / 114 / 124) m. Strikk til arb måler 11 
(12 / 13 / 14) cm fra delingen og fell av de midterste 14 (16 / 
16 / 18) m til hals og strikk hver side ferdig for seg. Fell mot 
halsutringningen på hver 2. p 11 m 1x. Samtidig når arb måler 
23 (24 / 25 / 26) cm fra delingen felles det til skrå skulder i 
motsatt side 4 m 8x (4 m 6x og 5 m 2x / 4 m 2x og 5 m 6x / 
5 m 6x og 6 m 2x). 

Bakstykket: Strikk over de 110 (116 / 124 / 134) m som ble lagt 
til side og strikk etter følgende inndeling: 5 m kantmønster, 
strikk frem til de siste 5 m i glattstrikk, 5 m kantmønster, men 
øk 0 (1 / 0 /1) m på 1. p = 110 (117 / 124 /135). Samtidig fel-
les det til ermehull 7x på hver p fra retten i hver side innenfor 
kantene: 5 m kant, 2 r sammen, strikk glattstrikk frem til de 
siste 7 m, 1 enkel overtrekksfelling, 5 m kant = 96 (103 / 110 / 
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121) m. Strikk til arb måler 23 (24 / 25 / 26) cm fra delingen og 
fell til skrå skuldre. Fell av i hver side 4 m 8x (4 m 6x og 5 m 
2x / 4 m 2x og 5 m 6x / 5 m 6x og 6 m 2x) = 32 (35 / 34 / 37) 
m. Fell av. 

Montering: Sy skuldersømmene. Strikk opp 96 (100 / 104 / 
108) m langs halsutringningen med den tynneste rundpinnen, 
strikk 16 cm vrangbord rundt. Fell av. Skyll opp vesten, strekk 
den i fasong i henhold til måltegningen mens den fortsatt er 
våt og la den tørke flatt.
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½ bakstykke 
½ forstykke

Tegnforklaring:
= 1 r fra retten, 1 vr på vrangen, strikkes det rundt strikk 1 r

= 1 vr fra retten, 1 r fra vrangen, strikkes det rundt strikk 1 vr

= 1 kast

= sett 1 m på en flettepinne FORAN arb, 2 r strikk sammen, strikk m fra flettepinnen strikk r

= sett 2 m på en flettepinne BAK arb, strikk 1 r, strikk m fra flettepinnen strikk r sammen

= �sett 3 m på en flettepinne FORAN arb, strikk 1 r, strikk m fra flettepinnen som 1 r, 1 vr, strikk 1 r

= �sett 3 m på en flettepinne FORAN arb, 1 vr strikk, strikk m fra flettepinnen som 1 r, 1 vr, strikk 1 r

= �sett 1 m på en flettepinne BAK arb, 1 r, 1 vr, 1 r, strikk m fra flettepinnen strikk r 

= �sett 1 m på en flettepinne BAK arb, 1 r, 1 vr, 1 r, strikk m fra flettepinnen vr  

= �sett 4 m på en flettepinne FORAN arb, 1 r, 1 vr, 1 r, strikk m fra flettepinnen som 1 r, 1 vr, 
strikk 1 r 

= �sett 4 m på en flettepinne BAK arb, 1 r, 1 vr, 1 r, strikk m fra flettepinnen som 1 r, 1 vr, strikk 1 r
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Nordic Knits 4

Strikk alltid en prøvelapp! Strikk en prøve som måler ca. 12 x 
12 cm i samme mønster som den valgte modellen. Tell hvor 
mange m du har i bredden og p i høyden på 10 x 10 cm. Har 
du færre m enn oppgitt strikkefasthet, strikker du løst og må 
bytte til ½ til 1 nr. tynnere pinner. Har du flere m enn oppgitt 
strikkefasthet, strikker du stramt og må bytte til ½ til 1 nr. tyk-
kere pinner. 
Vær oppmeksom på at oppskriftene kan variere. Det er ikke 
alltid at strikkefastheten i oppskriften er den samme som på 
banderolen. Strikkefastheten på banderolen er imidlertid alltid 
målt på glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prø-
velappen strikkes i samme mønster som modellen og at strik-
kefastheten overholdes. Da vil ønsket modell ikke bare se fin 
ut, men også passe!

Kolofon

Utgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Foto: Nicolas Olonetzky, www.olonetzky.com

Strikkeprøve

Fortkortelser
arb = arbeid(et) 
art. nr. = artikkel nummer
beg = begynne(lse)
ca. = cirka
dbst = dobbelstav
diagr = diagram

flg. = følgende
fm = fastmaske
frg = farge
ggr = ganger 
kantm = kantmaske(r)
kjm = kjedemaske

krepsem = krepsemaske
LL = løpelengde 
lm = luftmaske
m = maske(r)
MM = maskemarkør(er 
nr. = nummer

omg = omgang(er) 
p = pinne(r) 
r = rett
st = stav
str. = størrelse(r) 
vr = vrang
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